
ATA DA 027ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 06 DE ABRIL DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Adriano Pereira - 
Altair Silva - Ana Campagnolo - Bruno Souza – 
Coronel Mocellin - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano 
da Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - 
Ismael dos Santos - Jerry Comper – Jessé Lopes - 
João Amin – José Milton Scheffer - Kennedy Nunes - 
Laércio Schuster – Luiz Fernando Vampiro – Marlene 
Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – 
Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – 
Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Paulinha - Pedro 
Celso Zuchi - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto – 
Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini – 
Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 
              Deputado Maurício Eskudlark 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Comenta que 

foi aprovada no Senado uma Frente Parlamentar 
Desarmamentista, e diz nunca ter escondido que é a 
favor da causa armamentista. Lamenta o ocorrido, 
pois coloca o povo em situação de vulnerabilidade, 
dizendo que a aprovação da lei que flexibiliza o 
acesso às armas de fogo, pelo presidente Jair 
Bolsonaro, foi uma das ações mais importantes do 
País. Considera a ação do Senado um retrocesso e 
desserviço. 

Conta que, como houve muitas críticas, 
alteraram o nome para Frente Parlamentar de 
Controle de Acesso às Armas. Acrescenta que os 



clubes de tiros geram renda para o país e a 
criação da frente é ação de desocupados, pois há 
questões mais importantes a serem tratadas no 
Senado. Recita o nome dos políticos envolvidos na 
criação da frente e informa que deixará à 
disposição em suas redes sociais. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

 DEPUTADO PEDRO CELSO ZUCHI (Orador) – Comunica 
que na presente data está fazendo o seu último 
pronunciamento na tribuna, agradecendo de forma 
especial ao Deputado Padre Pedro Baldissera pela 
oportunidade de substituí-lo por 60 dias, como 
Deputado suplente. Cita que foi um período muito 
importante na sua vida e para a sua Cidade Gaspar, 
e que aprendeu muito com todos os colegas 
Parlamentares. 

Informa que está circulando nas redes sociais 
mensagem da Secretaria da Infraestrutura de que as 
obras de duplicação da SC-108 estão ocorrendo. 
Explica que mora na rodovia, e que não está 
acontecendo nenhuma obra. Destaca que o Governo 
estadual está mal assessorado, e sugere ao 
Governador que vá até a sua casa tomar um café e 
verificar. 

Registra pedido na indicação de sua autoria, 
para uma alteração na Lei n. 7.978/90, que 
disciplina o uso de veículos rodoviários oficiais 
nos três Poderes do Estado, e possa garantir que 
as escolas públicas estaduais de ensino regular 
tenham à disposição um veículo. Ressalta que a 
questão é importante, porque há escolas públicas 
distantes do centro, e as crianças precisam se 
locomover até as escolas, e muitas vezes irem para 
unidades de saúde. Diz saber que o Estado 
catarinense tem condições de disponibilizar um 
veículo para todas as escolas públicas. 

Procede apresentação de vídeo com poesia do 
escritor e poeta Bráulio Bessa, sobre a época da 
Quaresma. Destaca que algumas coisas em sua vida 
não têm preço, como os seus netos, presente que 
vai carregar para sempre, e que queria abraçar 
todas as crianças do mundo que estivessem 
precisando de um abraço. [Taquígrafa: Ana Maria]  



    

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 
havendo mais oradores no horário reservado às 
Breves Comunicações, passa ao horário reservado 
aos Partidos Políticos.  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO (Orador) – 

Discorre sobre sua trajetória de um ano e dois 
meses à frente da Secretaria de Estado da 
Educação. Conta que, visando melhorar a situação 
da Educação em Santa Catarina, montou uma equipe 
qualificada para cumprir esta missão. Cita que um 
tripé foi planejado com intuito de fazer uma 
gestão exitosa na Secretaria. 

Relata que a primeira prioridade foi à 
valorização dos profissionais da Educação, 
melhorando o plano de cargos e salários e 
concedendo aumento aos servidores. Diz que ainda 
existem melhorias a serem feitas, mas ressalta que 
houve um avanço significativo nesta questão. 

Expõe que a folha de pagamento da Educação 
pública de Santa Catarina passou de R$2,743 
bilhões em 2021, para R$4,642 em 2022, 
investimento consideravelmente expressivo.  

Destaca que não adianta somente valorizar o 
professor e deixar de lado a questão estrutural. 
Lembra que, quando assumiu o cargo, apenas dois 
engenheiros eram responsáveis pelas 1058 escolas 
do Estado e, atualmente, a Secretaria da Educação 
conta com 58 engenheiros efetivos. Fala sobre as 
melhorias que foram implantadas na questão 
estrutural das escolas catarinenses, citando 
reforma nas salas de aula e nas quadras 
esportivas.  

Discorre sobre o avanço com a aquisição de 
equipamentos destinados a educação, citando a 
expressiva compra de notebooks, crhomebooks e 
ônibus escolares, os quais certamente favorecerão 
o desempenho dos alunos do Novo Ensino Médio e 
outros níveis de ensino. Esclarece que devido à 



falta de insumos da indústria, boa parte dos 
equipamentos serão entregues no decorrer do ano de 
2022. 

Registra que pela primeira vez no Estado de 
Santa Catarina foi estabelecido um convenio no 
valor de R$468 milhões para a construção de 
creches. 

Disserta sobre a implantação do Auxilio Bolsa 
Estudante, que deverá contribuir para que os 
alunos tenham um melhor desempenho no ensino 
médio, bem como tirá-los da possibilidade de 
aderirem a subempregos. 

Cita investimento de R$455 milhões para as 
bolsas de ensino superior do Uniedu, as quais não 
precisam de intervenção e podem ser feitas de 
forma digital.  

Agradece o governador Carlos Moisés pelo 
convite, pela confiança e pela liberdade que lhe 
foi dada em busca de uma Educação de qualidade. 
Também agradece os colegas de colegiado, a Undime, 
o Conselho Estadual de Educação, a Fecam e a 
Assembleia Legislativa, que fez aprovações e 
correções importantes neste período. 

Deputado Adriano Pereira (Aparteante) – 
Cumprimenta o Deputado Vampiro pela prestação de 
contas, onde citou ações.  Menciona a Escola 
Evilásio Vieira, em Itupavazinha, em Blumenau, 
cuja entrega se arrastava por anos. Espera 
continuar contando com o apoio do Deputado e dos 
demais para que se possa avançar quanto aos demais 
investimentos necessários ao município e aos 
pleitos da região.     [Taquigrafia: Roberto] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 
Cumprimenta o Deputado Vampiro, contando que 
muitas vezes recebeu pedidos, e tarde da noite ou 
fim de semana passava, e o então secretário e 
amigo sempre de pronto dava uma resposta, 
mostrando preocupação com o andamento da Educação 
em Santa Catarina. Deixa o seu agradecimento, 
parabenizando-o. [Taquígrafa: Sara]  

  
Concede a palavra ao Deputado Fabiano da Luz.  
 



Partido: PT 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) - Ao tecer 

comentários a respeito de suas origens, discorre 
que no ano anterior recebeu o grupo Anjos do Mar, 
que são pessoas preocupadas com o bem estar dos 
animais marinhos, sendo que conheceu o trabalho do 
referido grupo, bem como as necessidades de 
infraestrutura que precisam para desempenhar as 
ações de salvar animais marinhos, principalmente 
os que ficam presos em redes clandestinas, isto é, 
a pesca ilegal que ocorre no litoral catarinense. 
Comenta que o número de baleias mortas no litoral 
brasileiro gira em torno de 300, e faz comparação 
com o número de baleias mortas pelos pescadores 
japoneses. Cita que no litoral de Santa Catarina 
74 baleias morreram nas redes ilegais dos 
pescadores no ano passado. Em tempo, fala que está 
chegando a época em que as baleias se aproximam do 
litoral brasileiro para a reprodução, e com isso a 
preocupação do referido grupo de estarem no mar 
para salvá-las, principalmente quando estão presas 
nas redes clandestinas. Assim, demonstra 
solidariedade ao referido grupo e os parabeniza 
por desempenhar tal atividade, que é a de 
preservar a vida marinha. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
até às 16h.  

 (Pausa) 
 DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia. 
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Comunica que a comissão de Constituição e 

Justiça apresentou parecer contrário ao Projeto de 
Lei n. 0036/2021. 

Discussão e votação em turno único da 
admissibilidade da Medida Provisória n. 



00252/2022, de autoria do Governador do Estado, 
que institui o Programa SC Mais Moradia. 

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela admissibilidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0005/2021, de autoria do Deputado Bruno 
Souza, que institui Boas Práticas de Transparência 
em Contratações Públicas do Estado de Santa 
Catarina e seus Municípios. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0285/2022, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, cumprimentando o policial militar 
Angelo Antônio Soares pelo ato de desengasgamento 
de um bebê de 17 dias, no município de Nova 
Veneza. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0286/2022, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, cumprimentando o Major Henrique 
Piovezam da Silveira, pela ascensão ao Comando do 
4º Batalhão de Bombeiros Militar em Criciúma. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Requerimento n. 0466/2022, de autoria do 

Deputado Sargento Lima, solicitando a Convocação 
do Presidente do Colegiado Superior de Segurança 
Pública e Perícia Oficial de Santa Catarina, 
Senhor Giovani Eduardo Adriano, para esclarecer as 
notícias vinculadas na mídia acerca do uso da 
aeronave Arcanjo 06. 

Em discussão.  
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados José Milton Scheffer, Bruno Souza e 
Kennedy Nunes.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Esta 
encerrada a discussão.  

 A Presidência verifica que não há quórum 
regimental para continuar a deliberar sobre a 
matéria, que necessita a presença de 21 Deputados. 
Entretanto, ao consultar o painel, constata a 
presença de 17 Deputados até o momento. Desta 
forma, retira de pauta o Requerimento citado. 

Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia.      
A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0217/2022 e 0218/2022, de autoria do Deputado 
Volnei Weber. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Manifesta seu 

repúdio à greve da Universidade Federal de Santa 
Catarina justamente no início do retorno às aulas 
presenciais.  

Afirma que isso é uma insensibilidade com o 
pagador de impostos que sustenta a universidade, 
isso é colocar a sociedade de refém, é ignorar a 
realidade lá fora. Ressalta que quem faz isso sabe 
que pode se manter alheio às opiniões da 
sociedade, sabe que não precisa se importar com a 



qualidade do estudo e sabe que o seu salário irá 
continuar sendo pago. 

Declara que lamenta muito que se tenham esses 
sindicatos que não se importam com a comunidade e 
com a saúde do catarinense, porque a UFSC faz, 
inclusive, atendimento na saúde pública.  

Menciona que aqui, em Florianópolis, se têm 
algumas certezas como essa, em que todo ano haverá 
greve na universidade federal. Fala que é triste 
que se tenha um sindicato que faz isso com uma 
educação pública superior que é tão cara. 
[Taquígrafa: Eliana] 

 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – Registra 

que o dia de hoje é especial para a saúde das 
pessoas, pois no dia 06 de abril é comemorado o 
Dia da Atividade Física. 

Fala que os números são assustadores em todo o 
mundo, sendo que cerca de 71% das mortes são 
causadas por doenças pré-existentes, doenças 
relacionadas a acidente vascular cerebral, 
cardíacas entre outras.  

Diz que apenas uma a cada cinco pessoas no 
mundo são praticantes de atividades físicas, e 
fala que Santa Catarina pode dar o exemplo, sendo 
o primeiro Estado do País a aprovar uma lei 
tornando essencial a atividade física e seus 
locais de prática em Santa Catarina. Pede que os 
cidadãos se conscientizem da importância da 
prática das atividades físicas e reforça que um 
simples gesto é capaz de mudar a vida das pessoas. 
Ressalta que o profissional da Educação Física 
deve ser valorizado pelo seu trabalho em todas as 
regiões do Estado.  

Alerta que muitos só se preocupam com a saúde 
quando necessitam de um hospital, reforça seu 
discurso de prevenção junto a tais práticas, e 
pede o apoio de todos os Parlamentares para que 
falem do tema em suas respectivas regiões. 
[Taquigrafia: Guilherme]  

 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 



presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
  
 
 


